



Mediterráneo

DIARIO DE TALANGA ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

AÑO VIII — CASTELLÓN DE LA PLANA, JUEVES 4 DE OCTUBRE 1945. — NUMERO 2.274 — 25 CENTIMOS

Fiesta onomástica del Caudillo

Hoy, festividad de San Francisco de Asís, es la fiesta onomástica de S. E. el Jefe del Estado y Caudillo de España. "MEDITERRANEO" rinde el testimonio vivo de su adhesión inquebrantable al hombre providencial que guía los destinos de nuestra Patria. Y eleva sus oraciones al Todopoderoso para que oborgue inspiración y acierto al Caudillo que salvó a España en los días más críticos de su historia, y al gobernante que ahora la lleva por caminos de Unidad, Grandeza y Libertad.

EDITORIAL

LA VERDAD HA DE ABRIRSE CAMINO

No puede prevalecer por mucho tiempo las calumnias sembradas contra España, porque en todo momento y lugar ha sido el camino y el pasaje del reino de las tinieblas. Se puede engañar momentáneamente a una parte del mundo cuando al servicio de la mentira se ponen instrumentos de propaganda hábiles, arveros y mercantilizados; el brillo del oro siempre ha cegado las conciencias, y hay que reconocer que el robado a España fué mucho y que su empuje para fines antiespañoles ha dado frutos en relación directa a su cuantía.

Pero el mundo —repetimos— no es por naturaleza ciego ni ambliopía, y sabe reaccionar a tiempo contra lo que rebasa los límites de la lógica para caer en las veredas tortuosas de la infamia. Ese mundo comienza a ver claro y a desenmascarar a los mendaces defensores de lo que es a todas luces indefinible, y a señalar la pauta que en tiempos no lejanos han de seguir las gentes de bien, que buscan la verdad en la experiencia de los hechos acaecidos y no en las simples elucubraciones utópicas de los elementos perniciosamente interesados en el descrédito de un Régimen y en la demolición de los ideales e instituciones en que se sustenta.

Decíamos ayer que hombres preclaros de todas las nacionalidades han levantado su voz en defensa de España, porque repugnaba a su honradez el hacerse responsables con su silencio del monstruoso crimen de la magna injusticia que se estaba cometiendo con una nación cuyos actos políticos y sociales son ejemplo maravilloso de entereza, nobleza y dignidad. Una nación que a nadie ha ofendido, que se ha mostrado respetuosa con todos los países; que ha cumplido fielmente todos sus compromisos internacionales, que ha rechazado su participación en la guerra cuando las circunstancias eran tentadoras por unos y otros caminos; una nación dedicada a restañar sus heridas interiores, afanada en establecer vínculos de unidad y de convivencia entre los españoles guiada por el deseo de restablecer en la vida de España el reinado del amor y de la justicia; esta nación, decíamos, ha de ser respetada por el mundo al que respetó; tiene derecho a que se le pague en la misma moneda con que ella pagó. No pide tratos de favor, ni mendiga misericordia de nadie. Quiere solo que el mundo se manifieste respecto a ella, con la lealtad y el espíritu de colaboración por ella manifestados. Quiere, simplemente, que se la haga justicia serena y desapasionada; libre de perjuicios y de iniquas exóticas.

Y porque España tiene derecho a esta exigencia, su derecho va siendo reconocido cada día de un modo más acusado. Ayer mismo fué una meritisima asociación de católicos norteamericanos la que se manifestó gallarda, resueltamente, contra el cúmulo de intrigas satánicas en que se quiere ahogar a un pueblo digno. Esos hombres, como antes otros como mañana muchos más, nos conocen bien y son fieles a sus convicciones. Saben que el Movimiento salvador convino a España, porque España sin él estaba en peligro de muerte. Conocen las brutalidades de todo género cometidas por el comunismo en su rápido paso por nuestras tierras; y que si el pueblo español cogió las armas un día y se lanzó a la lucha heroica por los campos y tierras de la Patria, fué porque se había llegado al momento crucial en que la resistencia ante los atentados enemigos equivalía a la inacción, no sólo para España, sino también a la cultura y civilización de los pueblos europeos.

El final de las grandes catástrofes ha traído siempre oleadas de pasiones y movimientos extemporáneos. La muerte, el hambre y las privaciones son patrimonio de la guerra y el origen de odios exacerbados. Hace falta que el tiempo vaya borrando las huellas dolorosas de las armas para que la paz inunde a los corazones y el buen juicio a la inteligencia humana. De otro modo los años de la postguerra serían para la humanidad nuevo camino de tribulaciones y penalidades; un confusionario mil veces más trágico que la propia guerra.

De aquí que España no preste demasiada importancia a ciertos fenómenos políticos y sociales que han hecho su aparición en los últimos meses, aunque algunos de ellos vayan dirigidos contra ella, y no se preocupe demasiado por que comprenda —lo comprendió hace mucho tiempo— que esta realidad era inevitable ya que sus enemigos del exterior, espasmos culpables y renegados, habrían de emplear todos los recursos que les acreditan como maestros de la traición, para remover las tranquilas aguas de la política española y hacer posible —otra vez— el retorno del caos a nuestro pueblo, mediante la influencia de las nefastas doctrinas comunistas.

Aún han de pasar muchos días hasta que la normalidad vuelva al mundo después de la mortal lucha soportada durante seis años. Mientras esa normalidad no sea un hecho y los países no retornen a sus cauces tradicionales, a España le seguirán combatiendo ciertos sectores de opinión que, aunque en forma tímida, ligeramente, por cualidades de nuestro Régimen. Pero al compás que siga la normalización, directamente proporcional al ritmo económico y espiritual de la reconstrucción europea, España irá ganando en la consideración de los pueblos, y la justicia esperada llegará triunfadora. Como ya empieza a llegarnos con la actitud noble de relevantes figuras europeas y americanas que ceñaron sus oídos y sus corazones a todas las monstruosas campañas diatribas vertidas contra el pueblo español.

IMPORTANTE CARTA PASTORAL DE LOS OBISPOS SUIZOS

Que se alejen los sentimientos de odio y venganza desatados por la guerra

Berna, 3. — La conferencia de los obispos suizos, reunida en Einsiedeln, ha promulgado una importante carta pastoral, que ha sido leída en todas las iglesias del país. La primera parte de esta pastoral expone el principio de fidelidad a la patria suiza y su régimen democrático, exponiendo la doctrina de S. Pío XII, en su último mensaje pastoral, a propósito de la democracia. "Si la Iglesia dice el Papa— propugna una sana y verdadera democracia, no se refiere, sin embargo, en primer lugar, a la forma y la organización exterior del Estado democrático. Esta forma depende, en efecto, de las tradiciones y de la concepción particular de cada país. La verdadera democracia puede acomodarse tanto con la organización monárquica como con las formas republicanas. Lo que la Iglesia quiere, antes que nada, es que los derechos de las personas sean salvaguardados, inspiren la vida política y social y constituyan la base del orden democrático. El Sumo Pontífice precisa la palabra democracia distinguiendo, de una parte, la democracia como forma de Gobierno, y de otra, la mentalidad democrática que inspira la vida pública y constituye el alma exterior de un Estado. Con respecto a esta segunda acepción del término, es decir, a la democracia en sentido de clases sociales, la Iglesia tiene (Pasa a la tercera.)

GRAVES DISTURBIOS ESTUDIANTILES EN LA ARGENTINA

LA VIDA UNIVERSITARIA SE HA PARALIZADO EN ALGUNOS CENTROS DOCENTES

La policía hace uso de gases lacrimógenos Se espera llegar a una conciliación satisfactoria entre el Gobierno y los estudiantes

Buenos Aires, 3. — Unos 2.650 estudiantes se han fortificado en tres de las Facultades de Buenos Aires, donde han construido barricadas, en señal de protesta contra el Gobierno. Los de Ingeniería, Medicina y Ciencias, ocuparon los edificios al otro lado del Estadio, en la Universidad de La Plata, mientras los de la Universidad de La Plata, en el propio. La vida universitaria está paralizada en otros centros docentes, como las Universidades de Córdoba y Santa Fe, Mendoza y Tucumán.

Docientos estudiantes de Filosofía asaltaron y se adueñaron del edificio, que es, a la vez, sede del rectorado de la Universidad de Buenos Aires. Poco después, era ocupada también la Escuela de Medicina, a unas veinte manzanas de distancia. El rector y las demás autoridades universitarias, no se encuentran en estos centros.

Al cabo de 45 minutos de desorden, la policía entró en la Facultad de Ingeniería y de Ciencias Exactas, haciendo uso de bombas lacrimógenas. En aquel momento se hallaban parapetados en el interior del edificio unos 800 estudiantes. Durante la refriega se oyeron varios disparos de arma de fuego. Al parecer, no hubo ningún herido. Desde el interior de la Facultad contestaron a los disparos con una nutrida descarga.

Mientras tanto iban llegando refuerzos policíacos, que acordonaron el edificio y sus alrededores. La Facultad está encerrada a poca distancia de la Secretaría o Ministerio de Trabajo. El decano de la Facultad de Ingeniería y el secretario se encuentran en el edificio. Cuando la policía lanzó las bombas lacrimógenas, el tiempo vino en ayuda de los estudiantes, pues cayó una fuerte lluvia que anuló, en parte, los efectos de los gases. Bastante tiempo después, los estudiantes continuaban en el recinto universitario, al que

la policía había dejado sin luz eléctrica.

De La Plata no hay nuevos informes sobre la situación. En las Universidades de Córdoba y Santa Fe, Mendoza y Tucumán no se han registrado desórdenes. Las clases siguen suspendidas en seis de las Universidades del país, a pesar del ultimátum del Gobierno, en el que se advertía que, al menos que se reanudara las actividades normales en un plazo preventivo, los centros docentes serían cerrados durante todo el resto del año escolar, que termina en noviembre.

Las Universidades suspendieron sus clases el 28 de septiembre, como protesta por el restablecimiento del estado de sitio, bre, como protesta por el restablecimiento de la libertad, después de haber sido interrogados por la policía. El Consejo universitario de La Plata ha publicado una declaración en la que rechaza el ultimátum del Gobierno y afirma que la agitación no ha sido provocada por las Universidades, sino por el propio Gobierno.

Por otra parte, la junta especial universitaria, formada por los rectores de las seis Universidades y por los representantes estudiantiles, ha sido convocada para adoptar acuerdos unificables en vista de la situación.

Mientras tanto, el rector de la Universidad de Buenos Aires, doctor Horacio Rivarola, ha pedido al Gobierno que reflexione sobre su amenaza de cerrar los centros docentes superiores. El (Pasa a la tercera.)

En EE. UU. existe desconfianza y sospecha respecto a Rusia

La táctica de Molotov se califica de "hitleriana"

Londres, 3. — Byrnes y los demás delegados norteamericanos en la conferencia de Ministros de Asuntos Exteriores, han salido para su país. — Efe.

MOLOTOV ABANDONA LONDRES

Londres, 3. — Molotov y los demás miembros de la delegación soviética en la conferencia de Ministros de Asuntos Exteriores, han salido en avión para Moscú. — Efe.

EE. UU. DESCONFIAN DE RUSIA

Londres, 3. — El fracaso de la conferencia de Ministros de Asuntos Exteriores ha creado en Estados Unidos una desconfianza y un ambiente de sospecha con respecto a Rusia, mayores que los existentes en ningún momento posterior a la firma del pacto germano-soviético, dice un correspondiente. Los centros gubernamentales y la mayor parte de la prensa expresan la creencia de que el derrumbamiento se ha debido a la falta de cooperación de los rusos. A juicio de los norteamericanos Bevin se ha revelado como "el campeón popular de los ideales de las naciones de habla inglesa" y aquí se juzga adecuado, aunque no diplomático, el calificativo de "hitleriano" que dió el Secretario del Foreign Office a la táctica de Molotov. — Efe.

MANIFESTACIONES DE BEVIN

Londres, 3. — "Bevin ha apoyado totalmente a Byrnes en sus proyectos sobre los tratados de paz", ha declarado el portavoz del Foreign Office a los periodistas. Preguntado sobre si la conferencia había sido a su juicio un fracaso, el portavoz contestó: "Depende de lo que se entienda por fracaso". Según él se halla fracasada en cuanto al espíritu y a la voluntad de continuar la labor. — Efe.

BIDAULT TAMBIEN OPINA QUE HA FRACASADO LA CONFERENCIA

Londres, 3. — En un comunicado publicado con motivo de la terminación de la primera conferencia de Ministros de Asuntos Exteriores, el delegado francés, Bidault, ha alacado la propuesta de reanudarse las reuniones de los tres grandes ante el fracaso de la conferencia de Londres y ha reafirmado el derecho de Francia de participar en todas las conversaciones internacionales de paz. — Efe.

DARNAN CONDENADO A MUERTE

París, 3. — Joseph Darnan ha sido condenado a muerte. — Efe.

PENAS ACCESORIAS

París, 3. — Las penas accesorias impuestas a Darnan son las de degradación, confiscación de bienes y pérdida de sus condecoraciones militares. — Efe.

DECLARACION DEL PROCESADO

París, 3. — En la vista del proceso contra Darnan, el declaró con lágrimas en los ojos: "Hasta 1942 me enfrenté con los alemanes con granadas de mano y pistolas. Después del armisticio, me incliné más bien a la resistencia. Fui de los primeros franceses en resistir a los alemanes, pero un hombre sencillo como yo tenía que tener en cuenta el prestigio de un hombre como el mariscal Petain, que para mí representaba la ley y el orden". — Efe.

De Gaulle visita Alsacia y Alemania

París, 3. — De Gaulle ha salido en tren especial para visitar Alsacia y Alemania. Le acompañan los Ministros de la Guerra y Transportes. — Efe.

DARNAN HA SIDO CONDENADO A MUERTE

Además sufrirá degradación y pérdida de condecoraciones militares

París, 3. — Ha comenzado la vista de la causa contra Joseph Darnan, ex jefe de la milicia de Vichy, y se cree que no tendrá más que esta audiencia.

El fiscal considera tan irrefutables las pruebas que ha declarado no llamar a ningún testigo. La defensa solamente citará a uno. Se estima que no hay duda de que la sentencia será de muerte. — Efe.

Unidades navales británicas vigilan en el litoral de Palestina

Haifa (Palestina), 3. — Tres unidades más de la VI división de transporte británica, han llegado a este puerto. Desembarcarán varios miles de soldados con todo su equipo. — Efe.

NAVIOS BRITANICOS VIGILAN PALESTINA

Jerusalén, 3. — Parece que las fuerzas navales británicas están patrullando ante el litoral de Palestina para evitar desembarcos en masa que al parecer está organizando la organización socialista, además de procurar la filtración de judíos por la frontera ibanesa. — Efe.

El Ministro de la Gobernación preside el Consejo Nacional de Sanidad

También se ha reunido, bajo su presidencia, el de la Caja Postal de Ahorros

Madrid, 3. — El Ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González, ha presidido el Consejo Nacional de Sanidad que examinó, entre otros asuntos, la situación sanitaria de España durante el verano pasado y las medidas de prevención tomadas para la próxima campaña de invierno. Se acordó también conceder a los practicantes de la zona del Pro-

tectorado de Marruecos el derecho a figurar en el escalafón de casas de socorro y hospitales municipales. — Cifra.

EL CONSEJO DE VIGILANCIA DE LA CAJA POSTAL DE AHORRO

Madrid, 3. — Se ha reunido el Consejo de Vigilancia de la Caja Postal de Ahorros, presidido por el Ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González.

Asistieron también el Director general de Comunicaciones, el Interventor general de la Hacienda Pública y consejeros del citado organismo.

Se informó a los reunidos de los acuerdos tomados por el Consejo de administración en el último trimestre, y se comprobó la marcha prospera y ascendente del servicio.

El capital de la entidad, según el pasado balance, se informó ascendía a 568 millones de pesetas, y se dió conocimiento asimismo de que durante el referido trimestre, las imprevisiones realizadas excedieron de los reintegros en treinta y seis millones de pesetas. — Cifra.

El almirante Basterreche, presidente honorario de la comisión pro monumento a Peral

Cartagena, 3. — El Almirante Basterreche ha sido nombrado presidente de honor de la comisión pro monumento a Isaac Peral. Los demás miembros de la junta son: vicepresidente, el alcalde, y vocales, el Almirante Díaz del Río, los directores de los diarios "Madrid" y "La Vanguardia"; el redactor de "Luz", de Murcia, señor Peñañuel, y otras personalidades. — Cifra.

Se agrava la huelga de cargadores de los muelles de Liverpool

Liverpool, 3. — La huelga no oficial de casi todos los cargadores de los muelles de Liverpool, que agite a unos 17.500 hombres, ha tomado un carácter más grave ante el hecho de que los primeros trabajadores subalternos empleados en el puerto, también se han unido a los huelguistas. Se teme que unos 20.000 obreros que están empleados en los talleres de reparaciones de los muelles adopten una medida similar.

A pesar de ello, los funcionarios del Ministerio de Transportes han manifestado que todavía no han sido adoptadas ninguna medida especial para que los buques cambien de rumbo y se dirijan a otros puertos.

Mientras tanto, los almacenes de recepción de mercancías, particularmente en Birkenhead, están completamente abarrotados en espera de que los artículos sean embarcados para su exportación. Al propio tiempo los representantes de los huelguistas se reúnen en el suburbio de Liverpool Bootle Park, para discutir la huelga en un mitin de masas. — Efe.

Nombramiento de Gobernadores Civiles y Jefes Provincias del Movimiento

Afecta a las provincias de Almería, Málaga y Gerona

Madrid, 3. — Han sido nombrados Jefes provinciales del Movimiento y Gobernadores Civiles don Manuel García del Olmo, que esca en Almería y se le nombra para Málaga; don Manuel Rueda Sánchez Malo, para Almería; y don Luis Manso Menéndez, para Gerona.

El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana los decretos de los citados nombramientos. — Cifra.

OTROS NOMBRAMIENTOS Y CRSES

Madrid, 3. — El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana un decreto de Gobernación por el que esca el Comisario General de Orden Público de la Dirección General de Seguridad, don Fernando Fagoaga. Otro por el que esca en el cargo de Jefe superior de Policía de Vizcaya, don Justino Arellano, y se le nombra Comisario general de Orden Público en la Dirección General de Seguridad. Otro por el que se nombra a don Joaquín Camacho, Jefe superior de Policía de Vizcaya. — Cifra.

EL CORTESANO FRANCESCO FUE LUEGO EL SANTO DE ASIS



Chico y Gibelino están en guerra; luchan Asis y Perusia. El cortesano Francesco hijo de Pedro y de Pica fue prisionero de los prusianos. Sucedió esto el año 1205. Poco después se inició la reacción espiritual de Francesco de Asis y el período de vocación dura tres años. Entonces descubre el fin de su vida. Es hombre católico y todo apostólico. Entonces redifica la ermita de San Damiano, la famosa Portiunuela, y rechaza todas las ventajas de su situación social. Embrago sus vestidos, se vistió de tosca sayal, abandonó las riquezas y buscó la sociedad de los campesinos y de las almas pobres. Se le unieron doce discípulos y juntos se encaminaron a Roma. En 1212 la curia sancionó la Orden Franciscana. Por las virtudes aspira al supremo ideal: parecerse a Cristo, revivir la perfección evangélica, resucitar la vida cristiana. Fijan su primera sede en Ribotorta, Aspero y pobrosimo desierto cerca de Asis y una rústica choza les alberga.

El pensamiento de Francesco cobró nuevos horizontes. nació la segunda orden de mujeres, y Clara Scifit fué base de lo que había de ser después las Clarisas. La sanidad de Francesco de Asis y el arraigo y propagación de la Orden por él creada, son milagros simultáneos. En 1213 visita España, va al sepulcro de Santiago y a predicar entre los moros de Andalucía. Las tradiciones locales españolas señalan su paso por la península: Burgos con la cabeza estática del peregrino esculpida en los muros de su Catedral. Santiago con la leyenda del piadoso Catalay; Vich la fuente de San Francisco; Barcelona... y forma de nuevo a Italia y concurre a concilio de Letrán. Su presencia conmovió a los pueblos. Casi elego compuso el cántico del hermano Sol, anhelando la luz infinita. En 1226 Avellino, médico que le asistía declaró lo irremediable del decaimiento. Francesco solo dijo:

Pues bien venida sea la hermana muerte.

Se hizo trasladar a Porcuncula. Y un sábado por la tarde el 3 de octubre de 1226 recitando el salmo 141, rodeado de los hermanos, y cubierto en el sudario de ceniza, entregó su alma a Dios. El 16 de junio de 1229 Gregorio IX lo canonizó e hizo construir en Asis una basílica donde fué trasladado el cuerpo del Santo Alberto.

ESPAÑA Y EL MAR La perfección constante de la construcción naval española

Por José ESTEVE MARTÍ

En la marcha constante de España hacia el mar, cada día se registra un acontecimiento nuevo que se traduce en una realidad más: nuestra capacidad en lo que al mar se refiere, se demuestra plenamente por la sucesión de hechos que la ponen al descubierto.

Y ya no se trata, ni mucho menos, del alarde de la posibilidad, de la construcción lograda rápidamente, ni siquiera del hecho que se fija en la cifra y por ello mide su importancia. No es precisamente ese matiz de "record" lo que ahora nos interesa, y es en otra faceta de nuestra presencia en el mar, en la que se va a fundamentar el tema de este artículo.

Por ello, al buscar como tema la realidad de una perfección cada vez mayor que se logra en nuestras construcciones navales, como consecuencia de la importancia de unos avances técnicos que revolucionan y mejoran todo cuando hace España por el mar.

Hoy en día, los ingenieros navales españoles han llegado a unos avances de importancia y trascendencia enorme. En el diseño de líneas, en la perfección de forma, en la precisión del detalle, en el aprovechamiento de espacios y en muchísimas cosas más, desde la nave pequeña de cien toneladas escasas, hasta el gran transporte petrolero de diez mil o quince mil toneladas. En todo se acusa ya un sello característico de importancia suma, que demuestra de una forma contundente la valía de las construcciones navales españolas.

Hay que reconocer que en el último tiempo, las exigencias de la pasada segunda guerra mundial, obligaron a una cierta precipitación para conseguir tonelaje. Sin embargo, en España, aún sintiendo esa necesidad, se buscó a la vez el factor "ca-

lidad". Así fué posible llegar al nivel de hoy, y no es aventurado decir que España dispone hoy, para sus construcciones navales, los elementos especializados, necesarios e imprescindibles, y que, en un plazo más que brevísimo, nuestra capacidad creadora para el mar realizará grandes aportaciones al plan que España tiene en curso.

Y quizá como una necesidad aclaratoria a estas breves líneas, en otros artículos daremos a conocer detalles "técnicos", "precisaciones" de lo que son las construcciones hoy en curso, y el lector sentirá entonces un orgullo muy legítimo, consecuencia de esa satisfacción íntima de todos los españoles que hoy miramos al mar, cara a cara, como el camino de nuestras grandes esperanzas.

Cuando haya oportunidad de ello informaremos en otro artículo de la importancia que en el factor "perfección" ha jugado la sabia dirección de los círculos navales que orientan en España las cosas del mar. Podríamos decir que gracias a la línea trazada por el Generalísimo Franco para la solución de nuestros problemas navales, hace ya bastante tiempo que desapareció la "desordenada libertad" para construir sin líneas ni normas, ni principios ni fundamentos para nuestras necesidades. Y manteniendo en el más alto nivel las ayudas, fomentando y dando facilidades, se exigió siempre, por encima de todas las cosas,

¿Porqué no se van los rusos a su país? se preguntan en Varsovia

La azarosa vida de una muchacha polonesa

Varsovia, 3. (Servicio especial de crónicas Efe-United Press). Prohibida la reproducción. — "La guerra ha terminado, ¿por qué no se van los rusos a su país?" Esa es la opinión que sobre el ejército soviético tiene Xenia Witczak, joven varsoviense de 21 años, una polaca entre miles.

Xenia es morena y atractiva. Vive con su madre en una habitación pobremente amueblada de su bombardado piso, en lo que fué uno de los mejores distritos de la capital polaca. Antes de la invasión alemana, su familia era rica, pero su padre y sus hermanos murieron durante el alzamiento de 1944, y ahora ella y su madre tienen que vivir con lo que gana en las líneas aéreas polacas donde trabaja.

El sueldo de Xenia se reduce a 2.000 zlotys, y el mayor problema que se le presenta es el de la ropa, puesto que en el mercado de la capital polaca — allí prácticamente no existe el comercio — un traje viene a costar unos 13 mil zlotys, o sea más de seis mensualidades. Cuando tuvo lugar la insurrección, ella y su madre se marcharon de su casa y no tuvieron ocasión de salvar ni un vestido ni un mueble.

Permanecieron con unos amigos durante el curso de la batalla de Varsovia y al llegar al final de la misma estaban casi muertas de hambre. Ello no fué obstáculo para que la propia Xenia dispusiera desde una de las ventanillas contra los alemanes de las S. S., que intentaban entrar en el edificio.

Cuando por último éste fué tomado, Xenia y su madre fueron llevadas a un campo de concentración en las afueras de la ciudad, pero poco después decidieron escapar en unión de otras mujeres. Ellas lo consiguieron después de pasar toda una noche hundidas en el barro debajo de un vagón, bajo el cual consiguieron al fin deslizarse.

Todavía lleva Xenia el traje con el que escapó, el único que tiene. Sólo posee igualmente un par de zapatos para os, otro de medias, un lápiz para los labios, al que le falta la barra, y está procurando reunir algo de seda de los paracaídas de paracaidistas norteamericanos que descendieron durante la insurrección para confeccionarse un poco de ropa.

También le gusta fumar a Xenia, pero sólo lo hace dos veces al día, porque el paquete de cigarrillos cuesta doscientos zlotys y en cuanto a beber cerveza o vodka, lo prueba una vez cada quince días, poco más o menos.

Nunca ha oído hablar de Franc Sinitra, pero le agrada Bing Crosby y opina que Clark Gable es maravilloso.

Si mayor ambición es visitar Norteamérica, y por si acaso, está deseando ir. Esta es, poco más o menos, la vida de una mujer polaca de Varsovia, que como Xenia, vive entre los escombros de la capital, destrozada sistemáticamente a consecuencia de la sangrienta insurrección de 1944.

Radio Moscú anuncia que no se ha llegado a ninguna decisión

(Viene de la primera.)

Gobierno ha rechazado esta propuesta, en consecuencia, el doctor Rivarola ha enviado una nueva nota al ministro de Instrucción Pública en la que propone que sea aplazada la clausura de las Universidades. — Efe.

LA ACTIVIDAD DE LOS ESTUDIANTES

Buenos Aires, 3. — El ministro de Instrucción Pública, Benítez, y el jefe de policía, coronel Velasco, han celebrado una extensa conferencia en la Casa Rosada, para tratar de la nueva idea planteada por la actitud de los estudiantes en rebeldía.

También asistió a la reunión el nuevo interventor de la provincia de Buenos Aires, Alberto Riquelme, quien dijo después a los periodistas que confiaba en el pronto logro de una solución conciliatoria.

Mientras tanto, el Gobierno ha anunciado su deseo de aplazar el cierre de las Universidades hasta mañana jueves, en vista de las peticiones formuladas por el rector de la Universidad de Buenos Aires, doctor Rivarola.

Los estudiantes de las Facultades de Derecho, Medicina, Filosofía, Ingeniería, etc., siguen atrincherados en los edificios docentes donde al parecer se disponen a permanecer indefinidamente, ya que han recibido vivamente y a través de los medios de comunicación social, la noticia de que el Gobierno ha rechazado la propuesta de aplazamiento de la clausura de las Universidades. — Efe.

COMENTARIOS DE «CRÍTICA»

Buenos Aires, 3. — El diario vespertino «Crítica» ha publicado, por primera vez desde su reaparición, diversos comentarios sobre la situación en la Argentina y en el exterior. Se trata también de la primera vez en que el periódico de Buenos Aires inserta informaciones de esta clase desde el restablecimiento del estado de sitio. — Efe.

LA ENVRVISTA FARRELL-VARGAS, APLAZADA

Buenos Aires, 3. — En lo que los políticos de esta capital se confirman la posibilidad de que sea aplazada la entrevista del general Farrell con el presidente Castillo Vargas, fijada para el 2 de octubre, próximo, en el palacio de las Leales. Se insiste, sin embargo, en que este aplazamiento no se deba a la situación interior argentina y tampoco a estar relacionado en ningún momento con las relaciones argentino-brasileñas, como se ha declarado, son más cordiales que nunca. — Efe.

DETENCIÓN DE UN JUEZ FEDERAL

Buenos Aires, 3. — De frente a la fiscalía se anuncia que el doctor Rodolfo Barroco Mármod, juez federal de la provincia de Córdoba, ha sido detenido y trasladado a Buenos Aires, donde quedará a disposición del Gobierno. — Efe.

EL ESTATUTO DE LOS PARTIDOS ARGENTINOS

Buenos Aires, 3. — El Gobierno ha decretado una enmienda al estatuto de los partidos políticos, por virtud de la cual los candidatos electorales que ostenten cargos públicos en la época de la revolución nacional, deberán obtener los tercios de los votos para ser reelegidos, mientras que los candidatos nuevos no requerirán más que la simple mayoría. Esta medida está destinada a evitar la reelección de los políticos antiguos y se explica en el decreto como una necesidad para asegurar el progreso de la revolución de los partidos. Sin embargo, se cree que los efectos prácticos de esta modificación serán favorecer al sector personalista del partido radical. — Efe.

UNA NOTA DE LA SUBSECRETARIA DE PRENSA DE LA ARGENTINA

Buenos Aires, 3. — La Subsecretaría de Prensa ha desmentido que se haya impuesto censura a los corresponsales extranjeros. En la nota de mentis dice que eso afecta la censura a los periódicos locales y en las noticias relacionadas con los desórdenes universitarios, situación interesada, conforme a las instrucciones ya dadas en tal sentido. — Efe.

VIDA DEPORTIVA

Campeonato Regional de Primera Categoría de Baloncesto

El "Instituto Francisco Ribalta F. de J." pierde frente al "Gimnasio" de Valencia

El pasado domingo a las 10.30 horas se disputó el IX Campeonato regional de primera categoría de Baloncesto, correspondiente a los cuartos de final. Los equipos que jugaron en el primer grupo, comenzaron su actuación jugando con el campeón regional del pasado año «Gimnasio» de Valencia.

El partido aunque ganado en forma brillante y rotundo por el equipo valenciano, no careció de interés. El peculiar que despertó en los espectadores fue el juego de los equipos de técnicos y modalidades distintas perfectamente definidas. Esto se inclinó desde el primer momento a favor del mejor equipo sobre el terreno. El «Gimnasio» no hay duda que es el más completo y el que desarrolla el juego más eficaz entre todos los de la región, no en balde lleva cinco años consecutivos conquistando el título de campeón. Sin embargo, el resultado del partido, 23-18, no refleja en modo alguno el desarrollo del mismo, pues en el primer tiempo, el equipo de Ribalta, que acababa de perder, se adelantó en el desarrollo del partido, el cual se resolvió en un penoso intercambio de puntos y en el que debido a la rapidez de su juego los ataques se sucedían fulgurantemente a uno y otro lado. La defensa azul desbordó, cuando veces atacó, a la buena defensa gimnástica de Ribalta, que por una de esas coincidencias de la suerte, impidió que los tiros, imprecisamente reflejados en el marcador esta-

ba una actuación de nuestros representantes. Como prueba de ello bastaría citar que durante el primer tiempo, nuestros muchachos atraron al rival en más de cincuenta veces, consiguiendo tan solo tres puntos y estos, cuando faltaba escasamente un minuto para terminar la primera parte.

Teniendo en cuenta que jugaban el primer partido de la temporada los jugadores del Instituto Francisco Ribalta F. de J. realizaron un encuentro, que si bien puede mejorarse en mucho, no nos defraudó por lo que respecta a técnica y cohesión de sus líneas. Su juego sigue siendo rápido y sus pases ciertos y perfectamente colocados, continúan produciendo esa impresión de peligro y seguridad que tanto gustó al público, a lo largo de todo el campeonato pasado. La defensa Ribalta — Aguilera actuó bien, también en el resto que es el último juego por primera vez en el puesto de tanta responsabilidad, frenó a un equipo de la potencia del «Gimnasio». La defensa Ribalta no nos disgustó, aunque esperamos se accione más perfectamente en partidos sucesivos. Un poco impreciso al llegar al área, contraria perdieron algunos pases y tiros, que a uno y otro lado, la defensa azul desbordó, cuando veces atacó, a la buena defensa gimnástica de Ribalta, que por una de esas coincidencias de la suerte, impidió que los tiros, imprecisamente reflejados en el marcador esta-

do al nerviosismo que produce en ellos al haberse enfrentado con los jugadores extranjeros, a lo que hay que añadir la desgracia que los persiguió en sus tiros a lo largo de todo el encuentro. Por todo ello creemos que la delantera azul — Balaguer, M. Moliner, Heredia, Rangel y Sanz — dará un efecto más mayor y más efectivo en sucesivos encuentros.

El equipo «Gimnasio» de Valencia jugó uno de los mejores encuentros que hemos visto. Su juego fué mucho más rápido de lo que en ellos ha sido habitual sus pases perfectos y su delantera desmarcándose con agilidad sobre todo su centro Felipe, que jugó un magnífico partido acompañándole una gran suerte al tirar. Botella, aunque fallando algunos tiros, de manera inverosímil, fué el fácil encajador de costumbre. Luego nos pareció bajo de forma.

Dirigió el encuentro el árbitro valenciano Sr. García, a nuestro juicio, un poco más bajo de lo que esperábamos. de él. Los equipos se formaron: Instituto Francisco Ribalta F. de J.: Borrás, Aguilera, Balaguer (2), M. Moliner (8), Heredia (4), Rangel (2) y Sanz (2).

«Gimnasio» de Valencia: Aguilera, D. Gil (2), L. Gil (10), Barraz (15), Botella (14), Llopis (2), Ruiz y Almirante. — I. F. A. R. I.

Resultados de los otros encuentros: Primer grupo: Albas, 28; Mediterráneo, 13. Segundo grupo: Ceaturo, 38; Frente de Juventudes de Valencia, 17.

Importante Ciria Pastoral de los Obispos suizos

(Viene de la primera.)

el derecho y el deber de colaborar con sus jefes y con sus miembros en la vanguardia de las reivindicaciones democráticas; de ante un mundo que aspira a formas mejores y más perfectas de la libertad.

Los Prelados previenen a la población católica suiza contra los excesos de la libertad de palabra y de prensa y declaran que el ejercicio del derecho de voto no puede hacer caso omiso de las leyes de la moral y de las obligaciones que impone la religión. Felicita al pueblo suizo por la estabilidad de sus instituciones democráticas y le anima a conservar no solamente sus ideas democráticas tradicionales, sino también el tesoro de su forma de gobierno si bien declaran que en otros países puede tener su razón de ser otras formas políticas.

En la segunda parte de la pastoral se consagra a la paz entre las naciones, y aconseja al pueblo suizo que se compaña de los países vecinos y a mantenga justo e imparcial ajen los sentimientos de odio y de venganza desatados por la guerra. No es admisible condenar en bloque a pueblos enteros a causa de los crímenes cometidos por algunos de sus ciudadanos. Pueblo y paridad, y han sido siempre cosas distintas.

Es necesario establecer ahora paz justa y duradera según los principios expresados por el Santo Padre, una paz de caridad y de justicia en pro de a cual los prelados suizos piden a sus feligreses una oración ininterrumpida.

Firman el documento los Obispos de Sión, Theres, Belsica, Lugano, Saint Gault, Ceven, Bethelcm y el Vicario capitular de la diócesis de Lausana, Ginebra y Friburgo. — Efe.

La insólita frescura de un ladrón

"Ya he terminado mi trabajo", dice a la dueña de la casa en que ha robado 30.000 pesetas

Murcia, 3. — "Ya nada. He terminado mi trabajo", dijo a la dueña de una casa el ladrón que cababa de robarle 30.000 pesetas y a quien se encontró en la escalera y le preguntó qué deseaba. El delito se cometió en casa de don Miguel Herrero, redactor gráfico del diario "La Verdad", situada en una de las calles más céntricas de la ciudad, y a mediodía. El ladrón fracturó la puerta de la

Los norteamericanos descubren grandes tesoros en el Japón

Proceden de los saqueos realizados por los nipones en Ultramar

Tokio, 3. (Servicio especial de crónicas Efe-United Press). (Prohibida la reproducción). — Dos enormes depósitos que contienen tesoros procedentes de las conquistas de ultramar y que los nipones se apropiaron en las Filipinas y en las Indias orientales holandesas. Los funcionarios de Banco y los del Ministerio de Hacienda se han desentendido del asunto, alegando que ello es de la exclusiva competencia del ejército.

Sin embargo, la investigación realizada en los archivos del Banco ha demostrado que el 50 por ciento de las existencias son propiedad del mismo. En tanto que un 25 por ciento de las rapiñas quedaban a beneficio de Hiro Hito, por mediación de la compañía de la casa imperial, beneficiando el 25 por ciento restante a otros diversos personajes.

Más las apropiaciones ilegales no son cosa vieja, pues el gobierno civil japonés ha hecho público que aprovechándose del desorden general que se produjo en los momentos de la rendición, se había procedido a la adquisición ilícita de artículos destinados al abastecimiento del ejército norteamericano.

En dicha comunicación no se indica si el hecho ha sido realizado por elementos militares o civiles, ignorándose también si la apropiación ilegal es de armamento o de víveres. En el mismo comunicado se agrega que se procederá muy severamente contra quienes hayan cometido tales actos.

SABORINA SORO

En el presente mes de octubre deberás pre-enttar las liquidaciones de los Subsidiados Familiar, que hayis pagado a los trabajadores subditados a vuestro cargo. No demoréis el envío de los impresos, hasta los últimos días del mes, pues, con ello entorpeceréis su aprobación por la Delegación de Inspección Nacional de Previsión.

D. JESUS MARCO CIRIA, ha reanudado la consulta de PAFES, GINECOLOGIA Y CIRUGIA de la especialidad C. Moyano, 9-2º.

Elero

15 y 1015

15 y 1015

15 y 1015

15 y 1015

del

DIVISION

ón

del

DIVISION

ón

del

DIVISION

ón

del

DIVISION

ón

Radio Moscú anuncia que no se ha llegado a ninguna decisión en la Conferencia de Ministros de Asuntos Exteriores

Representantes de unas cuarenta Naciones asistirán a las próximas reuniones de Quebec

Molotow escribe a Byrnes que "es indispensable" una acción conjunta en el Japón

Londres, 3. — La radio de Moscú, después de anunciar que el Consejo de Ministros de Asuntos Exteriores había terminado, sin llegar a ninguna decisión, transmitió una información del correspondiente de la agencia soviética de noticias, quien dijo: "Algunas de las cuestiones del tratado de paz con Italia fueron acordadas entre los Ministros de Asuntos Exteriores de la Unión Soviética, Gran Bretaña, Estados Unidos y Francia. Se ha llegado a un acuerdo también entre Gran Bretaña, Unión Soviética y Estados Unidos en cierto número de cuestiones relativas al tratado de paz con Rumania, Bulgaria y Hungría y se puede decir también que con Finlandia. No obstante, en algunas otras cuestiones ha habido diferencias de opinión."—Efe.

UNA CARTA DE MOLOTOW A BYRNES

Londres, 3. — El comisario soviético de Asuntos Exteriores, Molotow, ha informado al Secretario de Estado norteamericano, Byrnes, que una acción conjunta en el control de los aliados en el Japón "es indispensable", según ha anunciado la radio de Moscú.

Medio millón de polacos van a ser repatriados

Londres, 3. — La repatriación de medio millón de soldados polacos de la zona británica de ocupación en Alemania, comenzará el 12 de octubre.—Efe.

CRONICA DE LISBOA

Rusia ha solicitado de Nortamérica un empréstito de 1250 millones de libras

Pero se teme que sean empleados para preparar una guerra futura

Sabios alemanes trabajan al servicio de EE. UU.

Una entrevista con Stalin es cosa tan poco frecuente que desde 1939 apenas recordamos dos, la última de ellas celebrada con él en Moscú en 14 de septiembre pasado por el senador americano mister Pepper, que acaba de visitar Europa y el cercano Oriente, y que fué publicada ayer en Londres.

Entre las cosas más destacables que Stalin dijo al senador Pepper, figura la afirmación de que el objetivo de Rusia es la reconstrucción por haber sido aquél el país que más terribles pérdidas sufrió con la guerra, consistiendo esa reconstrucción en reparar los daños, aumentar la potencia industrial y poner un mejor nivel de vida al pueblo. Para esos fines ha pedido a Nortamérica, hace seis meses, un empréstito de 1.250.000.000 de libras, que todavía no ha sido otorgado.

¿SE EMPLEARA ESE EMPRÉSTITO EN OTROS FINES?

El senador expresó a Stalin la sospecha americana de que esos millones lejos de ser aplicados por Rusia para mejorar el nivel de vida de los 200.000.000 de habitantes que comprende el país, pudieran ser a fines más oscuros; a un rearme de guerra en larga escala, Stalin negó que tales fuesen los propósitos soviéticos, alegando que Rusia ha desmovilizado ya 4.000.000 de hombres y proseguirá haciéndolo hasta reducir a un tercio sus efectivos de los que existían al terminar la contienda.

Para convencer más si cabe al visitante americano, Stalin declaró textualmente: "Mi pueblo hizo mayores sacrificios que ningún otro aliado, quedándose durante la guerra sin alimentos, ropas y viviendas, y sería suicida por nuestra parte hacer otra cosa que no sea el dedicar todos nuestros esfuerzos y recuerdos a proporcionar aquello de que tan largo tiempo ha carecido". Por último, Stalin se mostró partidario del desarme progresivo de las naciones.

POR SI ACASO, WASHINGTON TODAVIA NO HA OTORGADO EL EMPRÉSTITO.

En cuanto al senador Pepper, éste se ha limitado a recoger objetivamente las declaraciones del jefe soviético, sin comentarlas ni sacar de ellas conclusiones adversas o favorables, dejando, sin duda, esa tarea a los lectores y sobre todo a la administración americana, que en su hora juzgará si procede o no prestar los millones solicitados por Moscú.

Por de pronto, declare lo que quiera Stalin en cuanto a los propósitos soviéticos, Washington ante el teatro de la situación internacional no solo no desarma sino que trabaja en la ampliación y mejoramiento de sus armamentos y en la estrategia de seguridad en todos los aspectos. En primer término tenemos un informe del Comité de la Cámara de Representantes que después de una visita de mes y medio a todas las instalaciones militares americanas esparcidas por el mundo, hace una especial recomendación de nueve puntos a Mr. Truman para mantener todas las posiciones estratégicas conquistadas y conservar el secreto de la bomba atómica.

Y VA MEJORANDO SUS ARMAMENTOS

Hoy también se anuncia que un grupo de eminentes sabios alemanes ha sido llevado a Nortamérica para completar allí sus estudios y experiencias de nuevas armas al servicio de aquella nación.

LOS HOMBRES DE CIENCIA ALEMANES AL SERVICIO DE AMERICA

En efecto, los hombres de ciencia alemana, según ahora se va revelando, tenían en preparación elementos y armas muy fantásticos, que

desde el exponente atómico a la aviación de propulsión que supera todo lo creado, habiendo resuelto incluso el problema de vuelos a velocidades semejantes a las del sonido.

Otra de las armas en desarrollo por Alemania al terminar la guerra era la "V-3", llamada la "mariposa" defensiva anti-aérea lanzada desde tierra con una velocidad de 700 kilómetros por hora, graduada por un proceso acústico fotoeléctrico, la cual iba a chocar y derribar a los bombarderos atacantes.

Esos y otros enormes inventos estuvieron a punto de dar la victoria a Alemania, si el tiempo no hubiese trabajado contra ella, y pasan ahora con sus inventores al servicio de Nortamérica, lo mismo que el nuevo invento de defensa anti-atómico de Larry Crosby, hermano del famoso actor cinematográfico, que anteriormente había trabajado ya en la producción de la propia bomba.

LORENZO GARZA.

LA PROXIMA CONFERENCIA DE LAS NACIONES UNIDAS

Washington, 3. — El presidente Truman ha declarado a los periodistas que la próxima conferencia internacional que celebrarán las naciones unidas, a partir del 16 de octubre en Quebec, tiene una gran importancia, ya que en ella se van a tratar las cuestiones referentes a la organización agrícola y a las subsistencias en general.

Asistirán a la conferencia representantes de unas 40 naciones, y Truman ha manifestado que confía en que los primeros tres o cuatro años se haya resuelto algunos de los más importantes problemas que tiene planteados el mundo, en cuanto a alimentación. Ha agregado que dicha conferencia es un eslabón de la lucha contra la miseria del mundo y un esfuerzo más para elevar el nivel de vida en general.—Efe.

Descubrimiento de inscripciones hebreas y griegas en Jerusén

Jerusalén, 3. — En varias sepulturas que se encuentran situadas en una zona de unos kilómetros de Jerusén, han sido halladas varias inscripciones hebreas y griegas que, al parecer, van a dar una nueva luz sobre la Crucifixión de Jesús.

Dichas inscripciones datan del siglo primero, y se cree que son lamentaciones de discípulos judíos al martirio de Jesús en la Cruz. Las cuevas fueron descubiertas cuando se hacían unas excavaciones para construir una casa cerca de la carretera de Jerusén a Betlén.—Efe.

Cerca de dos millones de toneladas de azúcar han sido descubiertas en Java

En los puertos de dicha isla se encontraron también importantes cantidades de caucho

Washington, 3. — Un millón ochocientos mil toneladas de azúcar han sido descubiertas en los puertos de Java, según ha informado el secretario norteamericano de Agricultura, Clifton P. Anderson.

Añadió que dicha cantidad alliviará de un modo notable el racionamiento de la población civil. El azúcar encontrado equivale al 16 por 100 de las cantidades que han sido almacenadas por las Naciones Unidas, durante el año 1945.

Terminó diciendo que, hasta ahora, se tenía el temor de que el racionamiento de azúcar tuviera que mantenerse durante el próximo año, pero que en vista de este hallazgo podrá suspenderse antes el racionamiento individual.—Efe.

CAUCHO EN JAVA

Washington, 3. — Treinta y cinco mil toneladas de caucho natural han sido halladas en los puertos javaneses, según se ha anunciado oficialmente.—Efe.

MACAO Y LA NEUTRALIDAD PORTUGUESA

Lisboa, 3. — Según informa desde Macao la agencia Lusitania, la población china, que re-

Mediterráneo

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES, CABALLEROS, 11—APARTADO, 18

Republicanos y socialistas portugueses quieren publicar una lista de oposición

La nación lusitana concurrirá a una próxima conferencia marítima

Lisboa, 3. — Se asegura en los medios políticos portugueses que un grupo de veinte destacadas personalidades republicanas y socialistas han presentado al gobernador civil de Lisboa, y al amparo de la nueva ley electoral, una propuesta en la que piden autorización para hacer pública una lista de oposición. Es la primera vez en los últimos veinte años de la vida pública lusitana que se produce un hecho de esta naturaleza. Entre las

personalidades, en cuestión figura un hijo del republicanismo, Alfonso Costa.—Efe.

IMPOSICION DE INSIGNIAS AL MANDO

Lisboa, 3. — En el campo de hockey se ha celebrado esta mañana la imposición de las insignias de mando a ochenta cabos de las unidades de defensa anti-aérea de Lisboa. También se celebró la entrega de premios a los equipos vencedores de los campeonatos militares lisboetas. El general de brigada Ferreira Dalcosta pronunció una arenga patriótica.

A continuación toda la oficialidad asistente al acto se trasladó al pabellón de exposiciones del parque de Eduardo VIII, donde le fué ofrecido un banquete al ministro de la Guerra por los jefes y oficiales de las unidades de defensa anti-aérea con motivo de celebrarse el segundo aniversario de la creación de dicho cuerpo. Ofreció el homenaje el coronel Pereira Coimbra.

El ministro de la Guerra contestó con un brillante discurso de altos tonos patrióticos y exaltó la labor de la oficialidad del grupo de defensa anti-aérea. Dijo por el jefe del Estado, por el ejército y por Portugal.

LA COSECHA DE UVA EN PORTUGAL

Lisboa, 3. — La producción de uva en Portugal será este año la mitad de la recogida del pasado año. Noticias de diferentes puntos del país informan que han finalizado las faenas de la vendimia.—Efe.

RESTRICCIONES ELECTRICAS EN OPORTO

Lisboa, 3. — Han entrado en vigor las restricciones en el consumo de energía eléctrica en la región de Oporto. La mayor parte de las fábricas y talleres abrieron sus puertas. Los espectáculos públicos comenzaron a las nueve menos cuarto, con poca afluencia de público. A las diez corrieron los cafés y los restaurantes, que trabajaron de noche.—Efe.

Hacia la formación del nuevo Censo Electoral

Madrid, 3. — El Boletín Oficial de los Estados, publicará mañana un decreto de la Presidencia de la República para la formación del censo de veintidos familias de familia que ha de servir para la elección de concejales.—Cifra.

Es posible que las fuerzas estadounidenses abandonen Alemania

Y que Eisenhower marche a Washington como Jefe de Estado Mayor

Berlin, 3. — De fuente informada se dice que probablemente las fuerzas regulares de los Estados Unidos se retirarán por completo de la gobernación de Alemania en la primavera próxima y quedarán relegadas solamente a funciones policíacas para vigilar el cumplimiento de las órdenes emanadas de las autoridades civiles.

Réplica de un periódico sueco a la propuesta de bloqueo económico contra España

Estocolmo, 3. — Un periódico sueco publica un artículo comentando una propuesta del congreso svedinco de París para bloquear económicamente a España en el sentido de que solamente el Gobierno sueco puede determinar lo que conviene a las relaciones comerciales de Suecia, sin aceptar proposiciones de los intereses extranjeros. El periódico no sabe nada de los negocios políticos y recibe con satisfacción el vino y las demás mercancías que puede enviarle España. El artículo ha merecido comentarios favorables en los círculos comerciales.—Efe.

El consejero político de Eisenhower, Robert Murphy, parece ser el candidato al gobierno civil que cuenta con más posibilidades o, en todo caso, algún general del ejército regular como comandante del ejército de ocupación. Se dice también que Eisenhower abandonará Alemania para ocupar el puesto de jefe de Estado Mayor en Washington. Es posible —se añade— que el presidente Truman designe a algún alto jefe, técnico en cuestiones diplomáticas, para sucederle, y de como posible la designación del almirante William F. Leahy, ex comandante norteamericano cerca del Gobierno de Vichy.—Efe.

Suscríbase a **Mediterráneo**

Una entrevista entre los Presidentes de Chile y el Ecuador

Quito, 3. — El presidente chileno, Ríos, ha visitado, en su residencia oficial, a su colega ecuatoriano, Velasco.

En su residencia recibió, más tarde, al Cuerpo Diplomático y las visitas de las delegaciones militares y universitarias ecuatoriana y chilena.

En unas declaraciones hechas a la prensa, manifestó que la unidad continental se mantendría a pesar de todo, como un deber imperativo de la post-guerra.

Explicó el proceso de la industrialización de Chile a través de la Corporación de Fomento.

Manifestó, también, que su visita a los Estados Unidos sólo obedece a motivos de amistad, sin ningún propósito especial. Y, por último, se manifestó optimista acerca del tratado comercial que su país ha de firmar con el Ecuador.—Efe.

LAS ELECCIONES BRASILENAS Y EL EJERCITO

Rio de Janeiro, 3. — El jefe de la primera región militar ha enviado una nota a la prensa en la que dice que el Ejército garantizará la realización de las elecciones presidenciales, parlamentarias que se han de celebrar el 2 de diciembre próximo.—Efe.

Hay comienzo el proceso contra Lovi

Paris, 3. — La vista del proceso Laval comenzó mañana a la mitad de los juzados por el movimiento de resistencia y la obra militante que desarrolló en el Parlamento. El debate durará al sumo hasta el 21 de diciembre.—Efe.

La VI Avenida neoyorquina ha cambiado de nombre

Nueva York, 3. — La VI Avenida de Nueva York se ha convertido oficialmente en la Avenida de las Américas. El alcalde, Laguardia, ha firmado el decreto municipal cambiando el nombre, después de que siete ciudadanos recibidos en audiencia pública, se declararon opositores al cambio de nombre.

Según ha declarado Laguardia, su proposición no había encontrado oposición seria desde que el Concejo municipal acordó el cambio de nombre, si bien se había tratado de hacer una campaña contra tal medida. Los partidarios del cambio se basaron en que el nuevo nombre es el símbolo de la posición de Nueva York como centro de las Américas". Alberto Baird, uno de los que se opusieron al cambio de nombre, pidió que se revocase la medida por "cuestión de sentido común". "La V Avenida—dijo—no ha necesitado de nombres rimbombantes para llegar a ser lo que es. La VI, tampoco."—Efe.

MANIFESTACIONES DE BIDAULT

Londres, 3. — Francia no tiene intención de abandonar la escena balcánica, ha manifestado el Ministro de Asuntos Exteriores, Bidault, haciendo resaltar la existencia de particulares intereses franceses en Siria.

En cuanto a la conferencia de Ministros de Asuntos Exteriores, explicó que la clausura de la reciente sesión había obedecido a las diferencias de carácter técnico surgidas en la interpretación del procedimiento acordado en Potsdam.

NO PUEDE SUFRIR EL DESVÍO DE SU NOVIA, Y SE SUICIDA

Barcelona, 3. — Ha puesto fin a su vida, ingiriendo gran cantidad de atropina, Antonio Campos Vidal, de 18 años. Dejó escrita una carta, en la que manifiesta que estaba cansado de la vida y que por no poder sufrir el desvío de su novia, muchacha de 14 años, se suicidaba.—Cifra.

Por lo que imprevisión, producción, quita que, a trío, merniña, con l' precisament frido un des de la Cruzada, de millones. España ha sido tan desde 1939, existen es les en pleno de la enorme.

El Gobierno problema y ción adecuada construcción lejanos, diez las necesidades proviarses, urgencia y esperan difi por abunda creado, pero Pero veridad, el es otras anterie sus sus liti la mirada

Describió a Molotov como "formidable dialéctico, reflexivo y a la transformación de los acuerdos en decisiones."—Efe.

Sufre averías un avión que da la vuelta al mundo

Guam, 3. — El avión "Soyuz", que está dando la vuelta al mundo, cuando hacía el vuelo de Guam a Kwajalein, ha sufrido averías en los motores, por lo que se vio obligado a regresar a Guam.

Inmediatamente fué preparado otro transporte "C-54", y los pasajeros fueron trasladados a otro avión.

El aparato había salido de Guam a las 3:15 (hora de Guam) y había volado 500 millas y cuando el capitán M. J. Clark informó que el motor número dos había sufrido una avería en la magneto, inmediatamente decidió regresar y se desvió de vuelta en Guam a las 10:00 de la mañana.

El "C-54" partió una hora después.—Efe.

Londres, 3. — Se comunicó oficialmente que la Comisión preparatoria y organizadora de las Naciones Unidas acordó establecer su sede permanente en una ciudad de los Estados Unidos y, aunque no se ha decidido cuál de ellas, se prevé que será la de San Francisco.—Efe.

Washington, 3. — El congreso un mensajero, que guiente: "Al Congreso cada día en que se utiliza esas. Así la guerra que acosa a los mismos. Las de los y a hubieran bates. Con procesos bomba de una de los técnicos perno com. Efe.

Nuevas pruebas aéreas británicas

Londres, 3. — Las pruebas de bombardeo aéreo de las fuerzas británicas en el

La esp

Lisboa, lugar preferido de Dicha. Marlin Ar tropas por

EDITO

El p rec

Hace un año el de Muest propios y exto logrado p reconstrucción pueblo yodo, estuerzo raya cimientos, el y Feria zara Valencia Bar dican, con el llons, el gra dustrías de la España ya se se conseguid en en el curp mstrías y la considerat: en nos a suplr, hubora sido el mundo no situación de dimensiones que podían cuantías. El final de las activi na ocasión p. Es una l hubiera p dital, o de h los campos. Igualdad de ctedidos, por, subsistencias, portación. D Europa en mente sobre: slicitud de do un aguó mandas sob

Por lo que imprevisión, producción, quita que, a trío, merniña, con l' precisament frido un des de la Cruzada, de millones. España ha sido tan desde 1939, existen es les en pleno de la enorme.

El Gobierno problema y ción adecuada construcción lejanos, diez las necesidades proviarses, urgencia y esperan difi por abunda creado, pero Pero veridad, el es otras anterie sus sus liti la mirada

Describió a Molotov como "formidable dialéctico, reflexivo y a la transformación de los acuerdos en decisiones."—Efe.

Sufre averías un avión que da la vuelta al mundo

Guam, 3. — El avión "Soyuz", que está dando la vuelta al mundo, cuando hacía el vuelo de Guam a Kwajalein, ha sufrido averías en los motores, por lo que se vio obligado a regresar a Guam.

Inmediatamente fué preparado otro transporte "C-54", y los pasajeros fueron trasladados a otro avión.

El aparato había salido de Guam a las 3:15 (hora de Guam) y había volado 500 millas y cuando el capitán M. J. Clark informó que el motor número dos había sufrido una avería en la magneto, inmediatamente decidió regresar y se desvió de vuelta en Guam a las 10:00 de la mañana.

Londres, 3. — Se comunicó oficialmente que la Comisión preparatoria y organizadora de las Naciones Unidas acordó establecer su sede permanente en una ciudad de los Estados Unidos y, aunque no se ha decidido cuál de ellas, se prevé que será la de San Francisco.—Efe.

Washington, 3. — El congreso un mensajero, que guiente: "Al Congreso cada día en que se utiliza esas. Así la guerra que acosa a los mismos. Las de los y a hubieran bates. Con procesos bomba de una de los técnicos perno com. Efe.

Nuevas pruebas aéreas británicas

Londres, 3. — Las pruebas de bombardeo aéreo de las fuerzas británicas en el